

2024 年 12 月 2 日

中電與社會各界慶祝低碳能源供港三十年

中電控股有限公司（中電）今天（12 月 2 日）舉辦「同行望遠·低碳能源建香港」酒會，與香港特別行政區政府、主要商業夥伴和社會各界翹楚，慶祝香港過去三十年的減碳里程碑。中電利用低碳能源支持香港的社會經濟發展，並與內地建立緊密聯繫，實現跨境戰略合作的成果。

慶祝酒會由中電控股主席米高嘉道理爵士和環境及生態局局長謝展寰先生擔任主禮嘉賓，並與中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任祁斌先生、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員崔建春先生、中國廣核集團有限公司副總經理龐松濤先生及南方電網國際（香港）有限公司董事長陳盛燃先生一起主持啟動儀式，出席賓客涵蓋政商界領袖。

中電和中國廣核集團有限公司（中廣核）在 1985 年合資興建大亞灣核電站，是中國首座大型商用核電站。大亞灣核電站自 1994 年投產以來，過去 30 年一直為香港提供安全、可靠和價格穩定的零碳能源，滿足香港四分之一的電力需求。核能在香港邁向碳中和的能源組合中，將發揮關鍵作用。

同時，中電和中國南方電網有限責任公司（南方電網）在 2014 年合資成立青山發電有限公司，致力為香港提供世界級的電力供應，並透過建設新燃氣機組和海上液化天然氣接收站，為香港的減碳目標作出貢獻。

中電控股主席米高嘉道理爵士在典禮致詞時表示：「我很高興中電能與中廣核和南方電網建立策略性夥伴關係，充份體現區域合作帶來的強大力量和效益。我感謝香港特區政府為香港的可持續發展制定了具遠見的能源政策。面對氣候變化的挑戰，我深信憑藉中電和合作夥伴在過去數十年所建立的穩健基石，結合先進的科技和同行望遠的精神，我們將繼續為香港的清潔能源供應作出貢獻。」

環境及生態局局長謝展寰先生表示：「發電是香港最大的碳排放源，發電行業，包括中電的大力支持，是我們轉型為綠色城市的關鍵。30 年來，大亞灣核電站

成為內地與香港能源合作的典範，為香港提供安全可靠的電力供應。這不僅是中電的旗艦項目，也是香港這個面對有限土地資源和城市環境密集等限制的旗艦項目。我衷心祝賀中電在燃料結構減碳方面的進展。我們期待中電推出更多措施，增加零碳能源的供應。」

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、台灣地區及泰國。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者之一，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 **EnergyAustralia** 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 242 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 **Aprava Energy** 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數（**Global Dow**，其成份股均為世界領先的藍籌公司），及主要可持續發展指數包括道瓊斯可持續發展亞太指數（**DJSI Asia Pacific**）、恆生可持續發展企業指數系列和富時社會責任指數系列。

圖片說明:

圖一



中電控股主席米高嘉道理爵士（中）、環境及生態局局長謝展寰先生（左四）、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任祁斌先生（右四）、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員崔建春先生（左三）、中華電力主席阮蘇少湄女士（右三）、中電控股首席執行官蔣東強先生（左二）、中華電力總裁羅嘉進先生（右二）、中國廣核集團有限公司副總經理龐松濤先生（左一）及南方電網國際（香港）有限公司董事長陳盛燃先生（右一）主持「同行望遠·低碳能源建香港」酒會啟動儀式。

圖二



中電控股主席米高嘉道理爵士致詞時表示，很高興中電能與中廣核和南方電網建立策略性夥伴關係，充份體現區域合作帶來的強大力量和效益。

圖三



環境及生態局局長謝展寰先生致詞時表示，大亞灣核電站是內地與香港能源合作的典範，為香港提供安全可靠的電力供應。

- 完 -